

采购部扎实开展防暑降温工作

本报讯(通讯员 武晓娟)为了确保职工夏季劳动过程中的健康安全,贯彻公司关于开展“送清凉、送服务——夏季防暑降温竞赛”活动的通知精神,采购部开展了一系列扎实的防暑降温工作。

该部工会本着为职工改善作业条件和生活水平,切实保护职工的身心健康为竞赛目标,以防暑降温设施的检查

和征求高温岗位的夏季需求为主要内容,以三个库区为重点区域展开工作。首先通过宣传教育,让大家掌握一些高温天气的应对常识,提高职工的自我防暑保护意识,部分库区组织现场作业人员进行中暑应急处置演练;其次,对全部防暑降温设施进行了检查,对缺乏防暑设施及设施有问题的地方进行了配备及更换,确保每一位职工安全度夏;第三,广泛征求职工的意见,为

每位职工及时发放了茶叶、绿豆、冰糖等防暑降温饮品;第四,为饮水不方便的库区每月供应足额纯净水票;第五,防暑降温药品的发放针对不同岗位确定数量,同时对配备急救药箱内的药品进行检查和及时更换补充;第六,针对本部门实际,在高温天气专门为仓储库区的岗位职工配备盐汽水和雪糕,把部领导的关怀传递到每一位职工心中。

为进一步弘扬奋斗者精神和培育技能人才,提高职工队伍素质,近日,太钢代县矿业公司组织了TR60运矿车司机技术比武活动,该公司通过前期理论考试脱颖而出的19名大车司机参加了实践比武。图为比武现场。

赵瑞文 摄



(上接第一版)各层级一把手抓住关键举措下功夫,调研督导不歇脚,着力推动降本增效实现新突破;分管领导紧盯重点措施落实情况,发现问题及时解决,着力推动降本增效落地见效;班子成员尽责至善,互促共进,着力发挥降本增效聚合作用。各级管理部门尽职尽责,与基层生产单位一道,坚持问题导向,查原因、找短板、定措施、促提升。矿山人上下一心,奏响了降本增效的主旋律。

作为今年矿山系统降本增效大户的岚县矿业公司,咬定目标,向创新管理、优化工艺、精细操作要效益。他们科学运用、全面实施“三谁(谁使用、谁花钱、谁降成本)、三能(能不能不用、能不能少用、能不能换着用)+五措(每个指标必须找出五个以上有效措施)”的降本增效思路方法,齐心协力向目标发起挑战,上半年降本增效超预算29个百分点。

尖山铁矿坚持工序服从、系统降本总思路,以变革思维统筹规划包括固定成本在内的一切成本、费用的合理性,通过划小工序、打开业务、全要素分析,以协作思维,统筹上下工序加大联动力度,纵深推进成本变革,降本增效取得新成效,上半年降本增效超预算59个百分点,客观上发挥了以“大”带“小”促进作用。

辅料矿山不甘示弱,凝心聚力完成指标任务。东山矿精准施策,把降本增效目标分解细化成17项子项目,层层签订目标责任书,制定阶段性推进计划和相应激励机制,通过跟踪、对比、找差、改进,推进降本增效措施落地。同时,他们采取有效措施,推进合成萤石粉替代矿物萤石降本,从4月下旬开始,脱磷剂和复合脱硫剂用熔剂正式全面使用替代料,上半年降本110万元。

坚韧不拔拼毅力

降本增效是一个系统工程,越到深处,难度越大。一季度全面预算任务完成后,矿业分公司意识到,更大的挑战还在后面,决不允许丝毫松懈,必须把矛盾和问题想的更多一些,把措施和预案定的更实一些,把工作主动权牢牢掌握在自己手中。

迎难而上须身先士卒。尖山铁矿党委书记、矿长郭振海带头转变观念、开拓思路,明确提出,降成本要以不牺牲安全生产、不降低产品质量为前提。在他的倡导下,全矿采用“剥洋葱法”打开成本,深入剖析,找准突破口,以工序服从机制为

重点的一系列系统性的降本增效新举措在尖山铁矿生根发芽、开花结果。代县矿业公司采矿部党总支书记、主任张永强一心一意挖掘生产潜能,对地下采矿6大生产系统进行技术攻关,整改缺陷60多项,将1738打造为“模范巷道”,使每天的出矿量提高了70%以上。复合材料厂复合作业区主管王峰抓住炸药消耗这个降本增效的重点难点展开攻关,炸药消耗显著降低。岚县矿业公司选矿部浮选作业区生产运行班长肖龙带领全班职工严格执行浮选操作标准和“三联动”操作方法,浮选金属回收率稳定提升,经济效益显著。

在各级干部的影响和带动下,全员性的“小措施、金点子、降成本、促效益”活动,激发了全员活力,让金点子遍地开花。东山矿竖窑作业区点检员杨建忠发扬工匠精神,对所辖除尘风机等设备设施实施改造,有效降低了电能消耗,他负责的《电液四通分料器技改》获得第十七届国际TnPM大会设备管理金点子奖三等奖。尖山铁矿破碎机主润滑油管冷却改造,年可节约维修费4.4万元;自主冷粘皮带,节约费用1.52万元。代县矿业公司过滤作业区高压变频器改造节能降耗效果好……,大家转观念、搞革新、出点子、想办法,以钉钉子的精神,用一个个小创意汇聚成了大效益。

勇闯市场,奋力蹚出降本增效新路子。下半年,矿业分公司在稳定保持铁精矿粉和球团矿增产创效的同时,将进一步强化市场竞争意识,在产品研发与开拓外销市场上再发力,努力在危机中育新机、于变局中开新局。太钢鑫磊公司下大决心、大功夫快速推进高含镁量石灰石资源优化利用工作,集中研发力量开展高镁矿人窑煅烧攻关,力争三季度满足股份公司生产条件的前提下,生产应用试验取得新突破。复合材料厂高含铁量白云石资源优化利用工作要在总结上半年成功经验的基础上,确保主要质量指标满足冶炼要求,完成创效任务。

征程正未有穷期,不用扬鞭自奋蹄。矿山人将深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,迅速落实集团公司矿山系统上半年经营分析会议精神,以更加昂扬向上的奋斗姿态、迎难而上的创新活力、坚韧不拔的毅力勇气,主动适应新的变化,全面优化生产组织,全力保持全系统生产稳定顺行,保持增产创效强劲势头,为集团高质量转型发展贡献矿山更大力量。

本报讯(通讯员 冯炜)信自公司始终以“为用户提供最优质的技术服务”为企业使命,以“准确、优质、创新、高效”为经营理念,以良好的信誉和优质的服务赢得了广大用户的一致好评和广泛赞誉。

日前,正在物流中心现场调试的信自公司工程通信事业部工程作业区工程三组接到了不锈钢冷轧厂连轧作业区考勤机故障报修,用户希望尽快修复考勤机故障,以保证用户正常使用。当天下午,工程三组维修人员在完成设备调试后,就马不停蹄地赶往冷轧厂连轧作业区进行考勤机故障处理。经过现场查看,该考勤机安装在厂房内,安装环境温度高、信号弱,现场环境对设备十分不利。经过故障排查,判断为网线故障和考勤机故障。为尽快修复,维修人员分两组开展抢修,重新制作和布放了新网线,并更换了新考勤机。当天晚上7点左右,考勤机系统恢复正常。

工程三组维修人员优质高效地完成了考勤机故障抢修任务,受到了用户的好评和认可。不锈钢冷轧厂连轧作业区专程送来一面写着“业务精湛、尽心尽责”锦旗表示感谢。

炼钢二厂天车二作业区“三抓”夯实安全基础

本报讯(通讯员 刘宝宝 段建春)为切实做好安全生产工作,预防和避免各类安全生产事故,日前,炼钢二厂天车二作业区推行“三抓”安全管理措施,增强全员安全生产责任意识,提高安全防控能力,保证安全生产。

第一抓“三个到位”。抓安全认识到位,该作业区坚持班前安全警示教育,让职工认识到安全生产的重要性和事故带来的危害性;抓安全监管到位,完善安全体系,健全安全网络,形成一级抓一级、一级对一级负责的安全监管网络,做到责任人监管到位、互相监管提醒到位;抓安全责任落实到位,制定严密的安全防范预案和周密的安全生产计划,明晰职责、明确责任。第二抓“三查”落实。抓设备隐患排查,设备包机人必须坚持巡回查看设备线路,发现隐患及时报警;抓安全培训检查,坚持安全会考问、现场安全知识考问,让职工掌握过硬的安全技术本领;抓隐患根源追查,各班组自查中发现隐患没有及时整改的,进行责任追究。第三抓现场管理。抓制度执行,抓标准化操作,对违章行为进行处罚;抓蛮干行为,对错误行为及时纠正;抓不作为,对工作责任心不强的班组长、作业长在安委会上曝光,对情节严重的管理者进行撤职降级使用。



在轧材设备中修期间,型材厂把安全管理作为贯穿始终的头等大事,组织各级管理人员深入现场,对检修安全、质量、进度进行检查确认,确保检修顺利完成。图为点检员对施工人员进行现场交底。

张登摄